

## 共创文明城市 建幸福美丽家园

黄屯街道不断完善配套设施，金色嘉苑创城氛围足

# 人人参与创城，社区家园更美

文/图 本报记者 王博文

自开展创建全国文明城市工作以来，济宁高新区黄屯街道不断完善配套设施，提升文化惠民工程。如今，不仅社区的居住环境更好了，居民们的文明素质也在不断提升。大家纷纷加入到创城队伍中来，为建设美丽宜居新黄屯贡献自己的一份力量。



干净整洁的金色嘉苑东区。

### 生活环境提升了 居民素质在提高

“您的电动车不能停在这里，这边有划好的停车线，请停在这里边，居民进进出出的也都方便。”近日，在黄屯街道金色嘉苑东区一栋居民楼前，戴着文明劝导员袖章的姜广友正耐心地指挥居民文明停放车辆。现场，他向一位居民指了指靠墙划定的停车线，对一位正准备把车停在路边公共区域的居民进行示意。意识到没有规范停车后，居民很快就将电动车停在了指定区域内。

“现在社区里的不文明现

象少了很多，偶尔遇到了上前劝导一下，居民们马上就能意识到自己的错误，都能很积极主动的配合。”作为金色嘉苑东区第一网格的网格长，姜广友已参与到了社区创城工作的方方面面，对开展创城工作以来社区悄然发生的变化更是感触颇深。

“社区实行网格化管理，每个网格都配备了专门的文明劝导员。”姜广友说，虽然他们这些戴着红袖章的文明劝导员数量是固定的，但是随着创城工作的推进，越来越多的居民也主动参与到了文明劝导的队伍中来。“现在居民都懂得自觉维护生活环

境，不仅自己做到垃圾不乱扔，车辆不乱放，遇到有不文明行为的事情发生，居民们也会主动上前劝导。”姜广友说，创城工作开展以来，他感触最深的，就是居民文明素养的不断提高。

### 服务配套更便民 居民住着很舒心

当日，记者在金色嘉苑东区休闲广场上看到了正在树荫下遛弯的张大爷。一把扇、一杯茶，走累了便坐在长椅上和三五好友聊聊天儿，生活过得很是惬意。

“现在咱们的社区，不仅

环境干净整洁，休闲设施也样样都有，出了门就像逛公园，一点也不比城里差。”张大爷说，如今，社区有几处小广场，健身器材都很齐全。白天可以在这里健健身，晚上这里就成了广场舞的“舞台”。一到逢年过节，还会在此举行各类文艺演出，居民们的业余生活丰富着呢。

张大爷告诉记者，除了有社区广场可以供居民休闲娱乐，金色嘉苑社区里还有社区服务中心，内设各类体验馆、图书室、教育基地等教育场所。居民们闲暇时可以在此学习知识、接受教育。“这些场馆都向居民免费开放，在这里不

仅可以学到安全、健康知识，还能读书看报，了解国家大事。”张大爷说，如今，社区有了这些文化惠民场所，老百姓的精神文化生活也越来越丰富多彩。

随着创城工作的不断推进，金色嘉苑东区的便民服务设施也在进一步完善。“下一步，我们准备在社区安装专供电动车充电用的充电桩，来方便居民充电，以此杜绝私拉乱接情况的发生。”金色嘉苑东区书记高庆珠表示，他们将通过不断完善社区服务配套，为居民提供更好的社区生活环境，进一步提高文明城市创建水平和文明程度。

## 济宁高新区首家“红帆驿站”再获佳绩

# 创新管理，服务群众零距离

本报济宁7月25日讯(记者 孔茜 通讯员 孟丹)

近日，济宁高新区洸河街道所打造的全区首家“红帆驿站”，创新提出了“1+5+5”管理模式。通过完善组织架构、健全管理制度、明确工作职责等方面，助力街道在全区基层党建暨“双基”工作示范点观摩评比活动中取得了第一名的好成绩。

在完善组织架构方面，洸河街道成立由街道党工委、社区党总支、物业党支部、小区党员代表组成的四级组织架构，升级改造“红色物业”展厅、居民议事厅、社区警务室，吸引一心瑜伽、盛景书画院、思艺英语等更多社会组织入驻。

在健全管理制度方面，洸河街道聚焦规范党内组织生活、开展常态化服务、开设特色活动项目、完善配套服务设施、健全工作保障机制五项管理制度，“红帆驿站”工作人员直接下沉基层一线，使服务力量更加集中、服务居民更加便捷。街道党工



多形式开展便民服务，让党员在身边、服务零距离。

本报记者 孔茜 摄

委对“红帆驿站”加大督查考核力度，以奖代补，激发“红帆驿站”工作者内生动力。

在明确工作职责方面，小区物业党支部深入践行党建引领、共驻共建、引领自治、凝聚党员、服务群众等五项工作职责，充分发挥党员

先锋模范带头作用，积极参与社区治理各项事务；借助物业公司办公场所，组建党员志愿者服务队伍、引进各类社会组织，深入开展多种多样的便民服务活动，打牢“党员在身边、服务零距离”党建品牌。

## 柳行街道积极做好 夏季安全生产工作

本报济宁7月25日讯(记者 张慧) 为确保安全生产形势的稳定，维护人民群众的生命财产安全，高新区柳行街道积极作为，扎实做好夏季安全生产工作。

加强痕迹管理。街道安监会联合消防、工商、派出所等部门单位，不断加大巡查检查力度，针对辖区内在建工地、劳动密集型场所、居民小区、出租房屋等地定期定点开展系统检查，检查时有记录、有台帐、有措施、有效果，杜绝“跑、冒、滴、漏”，确保检查工作落到实处。

强化措施落实。深入辖区中小学，通过制作宣传横幅、发放宣传手册等方式，向学生及学生家长积极开展学生假期防溺水宣传宣讲工作，并联合河长制办公室，进一步加大辖区内各河段的巡查频率，密切监控水

情河情，对河道内垃圾、堵塞物及时清理；在辖区各河段的显要位置放置防溺水警示牌、水深警示牌，悬挂宣传标语，不断提高辖区群众的安全意识。同时，不断加强在建工地、煤气管道、高温作业、安置小区、商住混用房、电动车等的管理，坚决遏制安全生产事故发生。

开展防灾救灾知识宣传和培训。在各社区举办应急疏散知识培训和现场演练活动，开展各类安全知识及防护、自救知识宣传和培训，广泛教育干部群众，提高自我防护意识和能力。全面排查消防通道是否通畅、消防栓是否有水、消防栓周边是否有停车占道等各类人为安全隐患，清除消防通道上方树枝、拉线等，确保施救措施能够顺利开展。